
Μαθηματικά Κατεύθυνσης Γ ΄ Λυκείου
Προβλήματα  μεγίστων  -  ελαχίστων  με  αρκετές  εφαρμογές
                                                                                       Αγριόγηδος  Κωνσταντίνος  
                                                                                          Καθηγητής  Μαθηματικών
                                                                                             Του  Γ.Ε.Λ.  Καλαμπάκας
1.  Το  πρόβλημα  της  σκάλας  και  γενικότερα  η  οριζόντια   στροφή επίπλου  ( ή  και  αυτοκινήτου )  από  δύο  κάθετα  συναντημένους  διαδρόμους.
                  β                Το  πρόβλημα είναι να βρεθεί το μέγιστο μήκος  μιας σκάλας  ή            
	ενός  επίπλου  γενικότερα  που θέλουμε να περάσει οριζόντια  
     	                           από  την  γωνία  ( χωρίς φυσικά  να  μας χαλάσει τους  τοίχους )
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Είναι  φανερό  ότι  το  μέγιστο  μήκος  της  σκάλας που  περνά  οριζόντια  από  τη  γωνία  , ισοδυναμεί  με  το  ελάχιστο  μήκος  μιας  << φρακαρισμένης  σκάλας >>  (βλέπε  σχήμα )
Από  την  ομοιότητα  των  ορθογωνίων   τριγώνων  έχουμε  ότι     
Το  μήκος  L  της  σκάλας  είναι   

           Χ   0                	
  L’            -           0          +
  L              ελαχ.                   	

Το  μέγιστο  μήκος  της  σκάλας  που  περνά  την  στροφή  ( χωρίς  να  πέσουν  ντουβάρια !!! )  είναι         ,    για        και   
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